



# Кузбасс

3 стр. Первая леди КГБ

Победительница конкурса на звание «Первая леди КГБ» Екатерина Майорова у себя дома. Фото И. Михалева.



4 стр. КОСМОС Выходит на связь

Впервые в истории России 30-31 марта в Кемеровской филармонии прошла конференция контактеров Кузбасса.



ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

- ИЗ ПОЧТЫ ЭТИХ ДНЕЙ.
- ПОЧЕМУ МЫ БАСТУЕМ?

## ПРЕЗИДЕНТАМ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СОВЕТОВ МИНИСТРОВ, ПРЕМЬЕР-МИНИСТРАМ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СОВЕТОВ МИНИСТРОВ АВТОНОМНЫХ РЕСПУБЛИК

Обращаю ваше внимание на то, что в ряде регионов страны на некоторые товары применяются договорные цены, уровень которых выше государственных розничных цен, предусмотренных на эти товары соглашением Союза ССР и республик по вопросам реформы розничных цен и социальной защиты населения.

Прошу в интересах потребителей установить новые цены на указанные товары в соответствии с положениями соглашения о предельных размерах повышения государственных розничных цен.

Президент Союза Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ.

## Съезд народных депутатов России

### ТРЕТИЙ, ВНЕОЧЕРЕДНОЙ

Четыре дня работы съезда четко и однозначно выявили раскладку политических сил. Слишком полными оказались взгляды различных депутатских групп на политическое и экономическое обустройство России. Лишь только на вечернем заседании 29 марта удалось сформировать повестку дня съезда. Теперь после долгих и порой изнурительных споров она выглядит так:

1. О политическом и социально-экономическом положении в РСФСР и мерах по выходу из кризиса, докладчик В. Н. Ельцин.
2. О национально-государственном устройстве РСФСР (о федеративном договоре).
3. О Союзном договоре.
4. Разное.

В результате обсуждения повестки дня была предложена на первом вопросе два содоклада членов Президиума Верховного Совета РСФСР. Не прошли предложения обсудить вопросы о шахтерском забастовочном движении и реализации итогов российского референдума — введении поста Президента РСФСР.

Можно сказать, что стремление части депутатов вести бесконечное обсуждение различных процедурных вопросов порой затмевало здравый смысл. Попытка представить слово представителю забастовочного комитета Кузбасса была отвергнута съездом. Тем не менее председательствующий представил слово представителя забастовочного комитета Кузбасса.

Предложение депутатов отложить на утреннее заседание доклад Председателя Верховного Совета РСФСР В. Ельцина и содоклады съезд отменил. В результате В. Н. Ельцин выступил с полурасчарованным докладом, изложение которого публикуем на второй странице.

30 марта перед депутатами выступили с содокладами В. Исаков и М. Захаров. Председатель Совета Министров РСФСР И. Силуанов рассказал о программе стабилизации экономики и переходе к рыночным отношениям в РСФСР. Рабочим днем объявил съезд и воскресенье. Съезд приступил к обсуждению доклада В. Ельцина. В повестку дня также включен вопрос о положении в Южной Осетии. Съезд продолжает работу.



фотоинформация

## Мясные продукты шахты «Бутовская»

Комбинат шахты «Бутовская» поразила тишина и киничто-особый, нежный, сбалансированный. Горняки бастуют. На улице людей мало. Говорили о самых разных зловонных проблемах, в том числе и питании. Истия, если об этом, то на предприятии еще несколько лет назад позаботились о дополнительном куске мяса для своих труженников. По распоряжению администрации стали закупать молодых поросят и раздавать всем, кто желает их выращивать, в том числе и пенсионерам. Желающих попробовать это занятие нашлось немало. Условия были поставлены такие: предприятие обеспечивает этих людей в достатке комбикормом, а обучающийся в назначенный срок сдает определенное количество мяса. Причем если человек взял на выращивание двух поросят, то одного он сдает шахте, а второго оставляет себе. Таким образом, получается и оплата за труд, и приличный дополнительный мясной паек в виде поросенка. Так, например, в прошлом году горняки получили 44 тонны свинины, выращенной в домашних хозяйствах горняков. В нынешнем году желающих вырастить поросят стало почти вдвое больше. Дело это, безусловно, новое и нелухое. Но и здесь есть своя черная штрих. Комбинаторы привозят и комбикорм, а дальше начинается самостоятельность. Если есть у него свой транспорт, проблем нет. А если нет «четырех колес», то немало времени проводит пенсионер с десятой в руках, чтобы поймав на ходу индусов водителя и ухватив причитающийся комбикорм, и так наждаке два месяца. Как говорится, и мед, и деготь — все вместе.

НА СНИМКЕ: семья Кемеровых — пенсионеры. В этом году они взяли на доращивание четырех поросят... Фото В. Грызыкина.

## точка зрения

# ЖДЕТ ПАШНЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

## Поле — не арена для митингов

Главным агроном совхоза «Чумайский» А. И. Вакуленко более или менее спокоен за технологическую часть в проведении весенне-полевых работ. Прошлой осенью механизаторы хозяйства в основном выполнили запланированный объем работ. Совхоз в достаточном количестве обеспечен семенами зерновых культур. Машинно-тракторный парк должен выдержать нагрузку на подготовку почвы и на само сево. Не это только при идеальных условиях. Если по словам Анатолия Ивановича, в чем-либо прозвонит собой, то могут возникнуть непредвиденные последствия.

Крайне слабы у нас тылы, — говорит Вакуленко. — В хозяйстве практически нет обмывочного фонда основных узлов и деталей тракторов. Плохо обеспечены запасными частями на сельскохозяйственную и посевную технику. Но все же, повторю, главный агроном более или менее спокоен за свой производственный участок. А заведующий совхозной нефтескладской А. В. Вадиш не поавдущев. Три года отработала Антонина Васильевна в этой должности, а с подобным не сталкивалась. — Весна на дворе. — вэволюционно рассказывает она, — завтра выйдут в поле, а у нас емкости, моты, свеклы, дусты. На посевную кампания нашему хозяйству, как минимум, требуется по пять тонн дизельного масла и автотла. В наличии же имеется того и другого по 500 килограммам. Ведь сейчас вся техника работает на гидравлической передаче. Вальцы его негде. Что делать, не знаю. Живьем съедат меня механизаторы. Такое же положение и с бензином, — закончила Антонина Васильевна.

Совхоз «Чумайский» — крепкое, сложившееся хозяйство, получившее ежегодные солидные прибыли, но все же его руководители и специалисты чувствуют себя весьма и весьма неуверенно накануне сева. Если такая обстановка складывается в «Чумайском», то что говорить о других колхозах и совхозах Чебулинского района? Например, о совхозе «Курковский»? Это бывшее отделение совхоза «Чумайский». Выделившись из него, «Курковский» существует самостоятельно всего несколько дней. Случилось так, что руководители «Чумайского» по объективным и субъективным причинам на протяжении ряда лет не развивали производственно-техническую базу от-

деления. Теперь же «Курковский» вступил на ноторенную стезю самостоятельной жизни, оказался без автотаража, нет у него элементарных ремонтно-технических мастерских и других производственных помещений. Директор нового совхоза В. Н. Панов из всей кучи в одночасье свалившихся на хозяйство проблем выделил для себя основные, стратегические — подбор кадров специалистов, строительство объектов социальности, создание производственно-технической базы. А решение сегодняшних задач? До начала весенне-полевых работ остались считанные дни. Чтобы совхозу «Курковский» выточить несчастный болт или нарезать гайку, нужно обращаться за помощью к соседу. А ближайший сосед — совхоз «Усть-Сертинский» — расположен от него за десятки километров по бездорожью. Вот в таких условиях, когда дорог каждый час, начинают закладывать основы будущего урожая земледельцы нового хозяйства.

32000 гектаров. На такой площади планируют нынче разместить зернобобовые и зерновые культуры труженники колхозов и совхозов Чебулинского района. Под яровой сев они минушей осенью подняли достаточное количество зяби. Во всех хозяйствах сделан необходимый запас классных семян. Особенно по словам главного агронома районного агропромышленного объединения В. К. Горлова, поставались при подготовке и запыске в закрома семенного материала земледельцы совхоза «Усть-Сертинский» и колхоза «Сибиряк». В этих хозяйствах хоть завтра начавший сев. В других же есть небольшие партии семенного материала, некондиционного по всхожести. Но это дело поправимое за счет воздушного обогрева семян и других технологических мероприятий.

Сейчас совхозы «Чумайский», «Усть-Сертинский», колхоз «Дружба» начали заводить семена кукурузы. Для района их потребуется 160 тонн. К этому нужно прибавить 30 тонн семян подсолнечника. Но пролама семян хозяйствам опять-таки идет на каменных условиях. — За каждую тонну семян силосных культур, — говорит Горлов, — мы должны поставить две тонны зерна. С одной стороны, вице-президент страны Г. И. Янаев обещает выделить Кузбассу на первый квартал текущего года 126,4 тысячи тонн концентратов, а с другой — «подматывают» совхозные и колхозные су-

## На встречу с правительством

Вчера в Москву вылетела группа шахтеров, выбранных трудовыми коллективами для встречи с премьер-министром СССР В. С. Павловым. Как ожидается, они намерены внести в повестку дня встречи вопросы, связанные с коренными изменениями в угольной отрасли и влиянием ее деятельности на внешнюю сторону жизни Кузбасса. В частности, намечается продолжить обсуждение вопросов, начатое во время последней встречи с Президентом страны М. С. Горбачевым, состоявшейся по инициативе председателя об-

вета А. Г. Тулеева. Это вопросы о предоставлении областному Совету права распоряжаться частью выпускаемой в области продукции, права ее лицензирования, а также права распоряжаться частью валюты, вырученной от экспортной торговли. Намерены горняки также обсудить возможность или невозможность перехода предприятий под республиканскую юрисдикцию.

Встреча с руководством страны назначена на сегодня, 2 апреля. В. ПОЛЕНЦЕВ.

## новости

# МНЕНИЕ СОЦИОЛОГОВ

Внедренная два года назад на Мысковской птицефабрике аренда не получила полной поддержки среди большинства работников, особенно рядовых. К такому выводу пришли сотрудники Кемеровского университета в результате проведенного на предприятии социологического исследования.

Явных сторонников аренды среди опрошенных оказалось всего 12 процентов. Это, как правило, либо семейные люди старше 50 лет, с высшим образованием, либо наоборот, имеющие низкий образовательный уровень. За самостоятельность предприятия высказалось большинство опрошенных, но только 28

процентов проявили высокую степень готовности работать в условиях рынка. Не готовы к рынку женщины и работники пожилого возраста с низким уровнем образования. В. ШЕВЦОВ, корр. «Кузбасса». г. Мыски.

## В ОБКОМЕ КПСС

Узнаваемые кузбассовцы! 4 апреля с 16 до 18 часов в обкоме КПСС прием граждан по личным вопросам ведет член обкома КПСС, министр полевой части 21078 Мещеряков Евгений Иванович. С 19 до 18 часов проводит приемом телефонную связь 2 апреля по телефону 26-41-82

— Крюкова Надежда Степановна, заведующая идеологическим отделом; 3 апреля по телефону 26-80-75 — Баранов Евгений Михайлович, заместитель управляющего делами; 4 апреля по телефону 26-34-33 Толстоверов Василий Васильевич, заместитель заведующего общим отделом.

## К читателям газеты «Кузбасс»

В связи с дефицитом бумаги со 2 апреля, временно, прекращается продажа газеты «Кузбасс» в розницу. О дополнительных изменениях будет сообщено.

## человек и природа

# ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ПОЯС

Отрадно заметить, что постепенно меняется наше потребительское отношение к лесу. Теперь он уже рассматривается не только как объект промышленной заготовки древесины, а как основной компонент сложной экологической системы. Поэтому он инстинктивно старается компенсировать утраченное. Именно этим можно объяснить тот огромный интерес, который проявляют сейчас горожане к отдыху на природе. Он будет расти и впереди. По мнению ученых, в 2000 году процент городского населения и число крупных городов возрастает, соответственно увеличится и количество посетителей в дачных зонах. По прогнозу, величина времени, проводимого населением за городом, на отдыхе, достигнет более 15 миллиардов часов в год, тогда как сейчас эта цифра определяется девятью миллиардами.

Это в полной мере относится к населению Кузбасса. Уже сегодня в городах и поселках городского типа проживает 85 процентов населения. Много это или мало? Об этом следует сказать особо. Пригородная зеленая зона — это, как говорят, «легкие города», или так называемый экологический пояс. Рассчитать же экологическую эффективность их использования в оздоровительных целях довольно трудно. Дело в том, что ведение

городские зеленые зоны, площадь которых до настоящего времени в нашей области составляла около 400 тыс. га, или 5 процентов от всей площади лесов. На каждую тысячу городских жителей Кузбасса приходится 140 га зеленых зон. Много это или мало? Об этом следует сказать особо. Пригородная зеленая зона — это, как говорят, «легкие города», или так называемый экологический пояс. Рассчитать же экологическую эффективность их использования в оздоровительных целях довольно трудно. Дело в том, что ведение

лесного хозяйства на «отдых» существенно отличается от привычных нам форм хозяйствования, напользования древесиной, например. Здесь и иные приемы создания и формирования ландшафта, и вопросы благоустройства территории, и особая значимость природоохранных мероприятий. Причем все это связано с дополнительными расходами. Дело еще и в том, что формирование и размещение городов области имеет свой специфический особенностями — это бурное и бессистемное развитие их в начале возникновения и раз-

мещение жилых массивов в непосредственной близости от промышленных объектов. Окружающая города территория находится под постоянным промышленным давлением, в результате которого среда обитания на этих территориях для растительных организмов резко ухудшается, а в отдельных случаях, например при открытой добыче угля приводит к воинниванию так называемых «промысловых пустынь», площадь которых в Кузбассе достигает более 35 тыс. га.

Е. ПЕСТЕРЕВ. Чебулинский район. (Окончание на 4-й стр.)





